

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ И Г. СЕВАСТОПОЛЮ
(КРЫМСТАТ)**

ПРЕСС-ВЫПУСК

К дню химика

День химика - это профессиональный праздник работников химической и нефтехимической промышленности, который ведет свою историю с советских времен. День химика был учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года «О праздничных и памятных днях» и отмечается ежегодно в последнее воскресенье мая.

В нашей жизни химия играет важную роль. И вправду, большинство предметов и вещей, которыми мы пользуемся каждый день, появились в нашей жизни благодаря работникам химической отрасли. В их числе порошки, автомобильные масла, моющие средства, косметика, предметы гигиены, лекарства, освежители воздуха и многие другие вещи. Даже те люди, которые считают, что химия в быту очень вредна, все же иногда пользуются ею. В противном случае им пришлось бы ходить в грязной одежде и жить в доме вместе с бактериями. И праздник День химика в России как раз напоминает всему населению о важности этой науки.

Химическое производство занимает одно из ведущих мест в промышленности Республики Крым. В структуре химического производства преобладает продукция основной химии, большинство предприятий этого вида деятельности расположены в северной части Крымского полуострова.

В январе-апреле 2020 г. по сравнению с аналогичным периодом 2019 г. индекс химического производства составил 104,2%, в том числе по производству промышленных газов - 99,8%, производству красителей и пигментов - 113,4%, производству красок, лаков и аналогичных материалов для нанесения покрытий, полиграфических красок и мастик - 120,5%, производству мыла и моющих, чистящих и полирующих средств; парфюмерных и косметических средств - 94,7%.

На итоги работы отрасли значительное влияние оказывают такие промышленные гиганты как Армянский ФЛ «Титановые Инвестиции», ПАО «Содовый завод» и АО «Бром». Так же, немаловажное место в отрасли занимают предприятия ГУНПП РК «Крымская ГГРЭС», АО «Комбинат «Крымская роза», ООО «Гамма».

За период январь-апрель текущего года предприятиями отрасли выпущено материалов лакокрасочных на основе полимеров - 152,3 тонны, средств для ухода за кожей, макияжа, средств защитных для кожи (включая солнцезащитные и для загара), не включенных в другие группировки - 848,4 тысяч штук, из них средств для ухода за кожей лица: лосьонов, кремов, специальных средств - 511,0 тысяч штук; шампуней, лаков для волос, средств для завивки или распрямления волос - 34,7 тысяч штук, средств для бритья; дезодорантов и антиперспирантов; средств для ванн, прочих парфюмерных, косметических или туалетных средств, не включенных в другие группировки - 40,2 тысяч штук, мыла и средств моющих, средств чистящих и полирующих на 10855 тысяч рублей.

Объем отгруженных товаров¹⁾ собственного производства, выполненных работ и услуг в январе-апреле 2020 г. составил: по химическому производству - 5910,6 млн рублей, по производству основных химических веществ - 5735,9 млн рублей, производству красок, лаков и аналогичных материалов для нанесения покрытий, полиграфических красок и мастик - 19,9 млн рублей, производству мыла и моющих, чистящих и полирующих средств; парфюмерных и косметических средств - 103 млн рублей.

¹⁾ Объем отгруженных товаров представляет собой стоимость товаров, произведенных и фактически отгруженных (переданных) на сторону. Показатель формируется по фактическим видам деятельности, независимо от основного вида деятельности организаций.

Оперативные данные.

При использовании материала ссылка на Крымстат обязательна.